

民生期市资讯

一、宏观新闻

1、中国国家统计局和物流与采购联合会联合发布的数据显示，10月份官方制造业采购经理人指数(PMI)录得 49.3，比上月下降 0.5 个百分点，弱于市场预期，为八个月低点。分项指数显示，本月市场需求降至收缩区间，企业生产和采购增速放缓。但经济结构优化，新动能和消费品行业加速扩张，就业相对稳定。综合来看，经济增速放缓，发展质量提升。

2、超长期地方债发行迅猛：前十个月 30 年期发行 4140 亿元。从债券资金投向看，新增债券资金主要用于在建项目，重点支持铁路、公路、港口等交通基础设施，市政建设，生态环保，养老、教科文卫等社会事业，农业农村等乡村振兴项目，水利建设等稳投资领域。值得注意的是，自今年 5 月份以来，超长期地方债发行数量明显增加。10 月 24 日，海南省成功发行 31.6 亿元海南省政府债券，期限 30 年，发行利率 4.08%。至此，10 月份，发行 6 只 30 年期超长期地方债，发行规模 302.03 亿元。今年前 10 个月，已有 71 只 30 年期地方债发行，发行规模 4140.03 亿元。而去年全年仅发行 1 只 30 年期地方债，规模 20 亿元。另外，20 年期地方债发行 49 只，发行规模 1886.52 亿元。

3、前三季我国服贸逆差持续收窄。商务部发布了 2019 年前三季度服务进出口总体情况。我国服务贸易延续稳中向好的发展态势，前三季度服务

进出口总额达到 40228.0 亿元，同比增长 3%。其中，出口 14208.4 亿元，增长 9.4%；进口 26019.6 亿元，下降 0.2%。具体来看，我国服务出口继续快速增长。1 至 9 月，我国服务业保持较快增长，服务业增加值同比上升 7%，为服务出口快速增长提供了良好基础。服务出口占服务进出口比重为 35.3%，同比上升 2.1 个百分点。其中，软件和信息技术、金融等服务业快速发展以及整体营商环境的持续改善，促使知识产权使用费、电信计算机和信息服务、金融服务等生产性服务出口快速增长。

4、今年以来，可转债市场大幅扩容。根据同花顺 iFinD 数据统计，截至 10 月 29 日，年内获得证监会批复的可转债数量达 95 个，发行规模为 2203 亿元。相比去年同期，增加批复 39 家，发行规模同比增加 326%。

二、商品期货

(一) 煤焦钢矿

1、2016 年以来，国内煤炭市场严重供不应求，2017 年、2018 年国内供应缺口分别为 2 亿吨、1 亿吨，导致国内煤炭价格大幅上涨，处于国家发改委《关于平抑煤炭市场价格异常波动的备忘录》中规定的红色区间高位运行(最高时达到 770 元/吨)，进口煤与内贸煤的价格差异较大，今年以来，进口煤的价格优势在 100 元/吨以上（最高曾达到 150 元/吨），巨大经济利益使得进口煤同比增加，这是经济规律使然，也客观反映了国内煤炭企业利

润之丰厚。发电企业在激烈的电力市场竞争环境下，进口煤成为降低燃料成本的重要手段。

2、目前，国内焦炭市场第一轮提降已完成落地，各地焦炭价格普遍下调 50 元/吨左右。除山西部分焦企受环保影响开工受限外，焦企整体开工正常，由于下游钢厂采购平平，业内整体库存有所上升，此次焦价下调进一步压缩焦企利润空间，焦企对此抵触强烈。

3、中国钢铁工业协会近日公布的数据显示，1~9 月份，全国粗钢产量为 7.48 亿吨，同比增长 8.4%；生铁产量为 6.12 亿吨，同比增长 6.3%；钢材产量（含重复材）为 9.09 亿吨，同比增长 10.6%。但在钢材价格方面，1~9 月，中国钢材价格指数（CSPI）综合指数平均为 108.58 点，同比下降 7.17 点，降幅为 6.2%。其中，长材指数平均为 114.61 点，同比下降 5.0%，板材指数平均为 104.81 点，同比下降 7.5%。在此情况下，企业效益明显下降。1~9 月份，会员企业销售收入 3.18 万亿元，同比增长 11.6%；实现利润总额 1466 亿元，同比下降 32%；销售利润率 4.6%，较上年同期下降 3 个百分点。

(二) 能源化工

1、泰国是全球最大的橡胶生产国和出口国，占全球供应量的 40%，且印度尼西亚、马来西亚和泰国的总产量占全球供应量的 70%。受病害影响，印度尼西亚上半年的产胶量同比萎缩 12%，泰国也减少 15.7%。以至于上

半年全球橡胶总产量同比下降 8.3%，至 585.3 万吨。天胶生产国协会的数据显示，成员国天胶出口总量同比下降 8.1%，至 456.9 万吨。

2、紧随 PE 的脚步，PP 的供需格局也将从平衡走向供应过剩。2019 年起，全球将再次进入由国内大炼化引领的扩能周期。2019—2020 年间，国内将有 962 万吨的 PP 新产能计划投产。据此测算，2019 年 PP 产能投放增速为 12%，2020 年将达到 19%。尽管新装置的投产会出现延后，但只能延缓而不会改变 PP 的下行周期。

3、从 PTA 供应端来看，10 月份 PTA 加工差维持在低位，并不断压缩，PTA 生产商检修和检修计划相对较多。同时聚酯维持高开工率，使得 PTA 进入小幅累库的行情，社会库存从 9 月底的 155 万吨小幅减少至 10 月底的 146 万吨。虽然整体呈现去库状态，但库存量依然较大，进入 11 月后，下游开工率下滑，PTA 将再度进入累库行情。

(三) 有色金属

1、根据海关统计的数据，9 月，我国未段扎的铝及铝材出口量为 43 万吨，比 8 月减少 4 万吨，同比增加 2.80%，同比增速比去年降低 14.70 个百分点。1—9 月我国未段扎的铝及铝材累计出口量为 2.8 万吨，同比增加 9.70%，同比增速比去年降低 16.1 个百分点。

2、从我国粗铜进口来源国来看，赞比亚和智利占总进口量的近 80%，进口粗铜的变化多与这两个国家的粗铜供应相关。今年 1—8 月，进口自智

利的粗铜量由去年的 15.6 万吨下滑至 7.8 万吨；进口自赞比亚的粗铜量由去年的 32.6 万吨下滑至 30.2 万吨。自智利和赞比亚进口的粗铜量前 8 个月合计下滑 10 万吨，接近总下滑量 10.8 万吨，其中以智利为主。

3、国内铅矿生产缓慢恢复，铅精矿供应相对宽松。随着矿山环保设施趋于完善，部分矿山恢复生产，加上国内部分矿山产能逐渐扩大，2019 年以来单月铅矿产量降幅连续缩窄，1—6 月铅矿产量 97.8 万吨，同比下降 6.0%，而 2018 年同期下降 21.2%。国内铅精矿加工费触底反弹，从去年初的 1250 元/吨升至今年 10 月 2000 元/吨。

免责声明

本研究资讯由民生期货有限公司撰写,本资讯内容是根据国际和行业通行的准则,以合法渠道获得这些信息,尽可能保证可靠、准确和完整,但并不保证报告所述信息的准确性和完整性。本资讯所载的全部内容只提供给客户做参考之用,并不构成对客户的投资建议,并非作为买卖、认购期货或其它金融工具的邀请或保证。客户不应单纯依靠本资讯所载的内容而取代个人的独立判断。本研究资讯不能作为道义的、责任的和法律的依据或者凭证,无论是否已经明示或者暗示。民生期货有限公司将随时补充、更正和修订有关信息,但不保证及时发布。对于本研究资讯所提供信息所导致的任何直接的或者间接的投资盈亏后果,民生期货有限公司不承担任何责任。